

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 16 (442)

Четверг, 30 апреля 1942 г.

Цена 10 коп.



Рис. Н. Головина

Первое Мая

В нынешнем году советский народ встречает первомайский праздник в суровой и ответственной обстановке великой отечественной войны против гитлеровской Германии. Сотни миллионов трудящихся втянуты в войну преступными руками гитлеровских империалистов-разбойников.

В наше время нет более важной и насущной задачи, чем разгром гитлеровской коричневой чумы, грозившей задушить человечество. Этой великой и почетной задаче трудящиеся массы обязаны подчинить все свои поступки, посвятить все свои силы.

Советский народ выносит на своих плечах главную тяжесть борьбы против гитлеровской Германии. Убедительно и сильно звучит пламенный призыв советского народа к поработенным народам Европы об организации священной народной войны против гитлеровских бандитов.

Гитлеровская тирания будет уничтожена объединенными усилиями свободолюбивых народов.

1942 год должен быть годом полного разгрома врага. Победа над врагом требует огромного напряжения сил, требует огромных жертв.

— Все для фронта, все для победы!

Фронт и тыл у нас живут единой волей, единой мыслью: вести борьбу до победы, напрячь все силы и добиться разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Прекрасной демонстрацией советского патриотизма является огромный успех Государственного Военного Займа 1942 года. В течение 10 дней заем, выпущенный на сумму 10 миллиардов рублей, был размещен на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Советский народ показал этим свою высокую сознательность, свою готовность идти на необходимые жертвы во имя победы над врагом.

Высока и почетна обязанность каждого советского патриота в тылу — неустанно работать над усилением помощи фронту. Все свободное время, все свободное дыхание, следит за богатырской борьбой Красной Армии против гитлеровских полчищ. Миллионы советских граждан, изнывающих под немецко-фашистским игом, с нетерпением ждут Красную Армию, как освободительницу. Освободить советскую землю от фашистских захватчиков — эта ве-

лика миссия вдохновляет наших воинов на новые славные дела. Весной и летом бить немецко-фашистских захватчиков, крепче чем зимой — такова задача. Из дня в день работать в тылу еще лучше, еще организованнее и производительнее.

Предмайское социалистическое соревнование в органах милиции нашей области дало свои прекрасные результаты. Появились десятки новых отличников службы и учебы. Многие части милиции больше чем на половину состоят из отличников и ударников. Нарушения служебной дисциплины во многих частях и органах милиции почти совершенно изжиты.

Все это говорит о непрерывном росте сознательности наших работников и их готовности отдавать все свои силы на борьбу с преступностью в тылу, на разгром врага. Самоотверженным трудом в тылу работники милиции скрепляют свою глубокую преданность великому делу Ленина — Сталина.

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил рабочего класса!

Да здравствует ВКП(б) — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

С ЧЕМ МЫ ПРИШЛИ К 1 МАЯ

На основе широко развернутого предмайского социалистического соревнования, в котором командует сержант милиции тов. Шульцын, пришла к 1 мая с хорошими результатами.

В части не имеется ни одного нарушения служебной дисциплины.

Личный состав добился отличных результатов в работе и учебе. Количество ударников и отличников работы в части значительно увеличилось и составляет сейчас 65 проц. всего состава.

В предмайском социалистическом соревновании отличных по-

казателей в военно-политической подготовке добились отделение младшего командира тов. Курдюнова. Таких же показателей в работе и учебе добились младшие командиры тт. Козлов, Бахвалов и Насонов.

Отлично выполнили свои предмайские обязательства рядовые милиционеры тт. Оськин, Каплун, Смыков, Трошин, Осин, Пашкин, Александров и другие.

В течение апреля личный состав части хорошо изучил боевое оружие — пистолет, самозарядную винтовку и ручной пулемет. Молодые работники милиции по ма-

чению боевого оружия не отстали от старых работников. По успеваемости они также добились хороших и отличных результатов (Титов, Гусев, Тигин, Смыков и другие).

В предмайском соревновании отличных показателей добился также личный состав взвода, которым командует мл. лейтенант милиции тов. Фролов. При подведении итогов предмайского социалистического соревнования личный состав части взял обязательство и в дальнейшем работать и учиться только отлично и хорошо.

Политрук части КАРПОВ.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин СССР, на основании указания СНК СССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить повсеместно.

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Бойцы Красной Армии получают первомайские подарки от сотрудников областного управления милиции. Всего собрано средств 1.958 рублей, уже куплено и

дано подарков на 778 рублей. Эти скромные посылки — большая радость для бойцов. Они принимают их как выражение любви и благодарности советского народа.

Письмо в Действующую Красную Армию

Здравствуйте дорогие товарищи бойцы, командиры и политработники!

Кулебакский ГО НКВД Горьковской области поздравляет вас с великим праздником 1 Мая — днем международной пролетарской солидарности, днем боевого смотра революционных сил международного пролетариата.

Дорогие товарищи, примите от нас наши скромные подарки, всего на 836 руб. Мы всегда с вами. Мы, как и вы, направляем весь наш труд, ум и сердце на дело разгрома и уничтожения германских фашистов, вероломно напавших на нашу любимую социалистическую родину.

Бейте, беспощадно уничтожайте фашистскую гадюку до полного разгрома и уничтожения фашизма.

Мы зорко стоим на страже революционного порядка, беспо-

щадно боремся с расхитителями социалистической собственности.

Мы не пожалеем и своей жизни для полного уничтожения немецко-фашистских захватчиков и их агентов, шпионов, диверсантов и вредителей. Близок час, когда под непобедимым знаменем Ленина — Сталина великий советский народ разгромит и уничтожит немецко-фашистскую гадюку. Желаем вам еще больших успехов в боевых и славных делах по разгрому и уничтожению немецко-фашистской гвардии и скорейшего возвращения с победой в родные города и села нашей любимой родины.

С сердечным приветом, до свидания, дорогие товарищи.

По поручению сотрудников Кулебакского ГО НКВД подписали:

КАТКОВ, СЕМЕНОВ,
ЩЕГОЛЕНКОВ.

ПРЕДМЕТНАЯ АГИТАЦИЯ

Политотделом управления милиции установлено, что некоторые наши политруки проводят политзанятия и политинформации оторванно от жизни своего коллектива.

Там, где плохо поставлены политзанятия и политинформации, мы имеем много недостатков в работе.

Наряду с этим, у нас имеется ряд политруков, которые правильно поняли свои задачи. Вопросы политподготовки они связывают с практическими делами своих коллективов. Служебно-оперативные вопросы ставят в центр внимания на политзанятиях и политинформациях. К таким товарищам можно отнести политрука Павловского ГО НКВД тов. Алучина.

Одно время у некоторых работников Павловского ГО НКВД отсутствовала четкость в работе, поручения и задания они не выполняли в срок. Политрук тов. Алучин этот вопрос сразу поставил на политинформации. На конкретных примерах тов. Алучин

показал причины нечеткости в работе и пути ее устранения. Через некоторое время многие товарищи стали работать значительно лучше.

На политинформациях систематически ставятся вопросы наружной службы и задачи постовых милиционеров.

С приближением весны остро встал вопрос о санитарном состоянии города. Зам. начальника ГО НКВД тов. Каменнов сделал по этому вопросу специальную политинформацию.

Следует отметить как положительный пример то, что политинформации проводит не только политрук, а и зам. начальника ГО НКВД, а также и оперативный состав.

Вследствие хорошо организованности политзанятий, политинформаций и социалистического соревнования коллектив горотдела ЧКВД в первом квартале 1942 г. добился хорошей дисциплины и хороших показателей в оперативно-служебной работе.

А. ГУБАРЬ.



Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

(Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))

Ошибка не повторится

Утром развод выстроился для инструктажа. Милиционер 2 отделения милиции гор. Горького тов. Синицын стоял крайним к выходу. Когда оружие было заряжено, дежурный по взводу сказал, обращаясь к Синицыну: «Есть сведения, тов. Синицын, что вчера Вы пришли в общежитие пьяным. Подобные вещи недопустимы в наших условиях, тем более для Вас, старого работника, имеющего целый ряд благодарностей и поощрений со стороны командования за хорошую работу.

— Был такой случай, тов. дежурный, но смело заявляю перед всем строем, что больше этого не получится, постараюсь исправить допущенную ошибку. Синицын задержался в дежурке и один пошел на пост. По дороге ему встретился мужчина с ведром, покрытым каким-то тряпьем.

Чтобы отвлечь внимание милиционера, неизвестный смело остановился, взял ведро в другую руку и спросил: «А не знаете ли, сколько сейчас времени тов. милиционер?».

— Скоро семь, а вам сколько надо?—приближаясь спросил Синицын. Заметив, что тряпье пропиталось влагой, он сказал: «Несешь что-то хорошее, а покрыл мохрами, некультурно, товарищ». — Ничего, это товар-то такой, что не испортится, — робко ответил неизвестный и свернул в сторону, ускоряя шаги.

— Какой бы ни был, а некультурно, — продолжал милиционер и, взявшись за конец тряпки, продолжал: «В каком это магазине паюсной икрой торгуют?».

По дороге в отделение неизвестный сказал Синицыну: «Брось, тов. милиционер, вольнку заводят, бери половину и по разным улицам»...

— Пить много придется, а на моем посту фонтан не работает; пагай, пагай, а то я через тебя на пост опаздываю, — шуточно заметил Синицын.

Передав дежурному по отделе-

нию неизвестного и записав что-то в постовую книжку, Синицын отправился на пост.

Он настойчиво снимал висунов, показывал мундштук машинкам, когда наступали минуты затишья, зорким глазом наблюдал за пешеходами. Вот идет рослый мужчина, крепко зажав под мышкой продолговатый мешочек.

— Если не секрет, то разрешите поинтересоваться, что Вы несете в мешке?

— Никакого секрета, горошек, тов. милиционер, — отвечает мужчина.

— В магазине получили или еще где?

— На базе «Сортсемевошь», вот документ, не ворован же, — отвечает прохожий.

В предъявленной милиционеру записке говорилось: «Тов. Шинков, отпустите горошек по вашему усмотрению. Гущин».

«По вашему усмотрению», — повторил Синицын, — ну хорошо дойдем до базы, уточнить надо это «усмотрение».

«Визит» милиционера на базу вызвал целый переполох среди сотрудников. Зав. базой пытался было не признать приведенного.

В этот же день произведенным обыском на квартире Шинкова было обнаружено 3 мешка ржаной муки, мешок 75-проц. муки, 40 кгг. гороха и много других продуктов.

Сменившись с поста, Синицын докладывал дежурному по взводу: «Тов. дежурный за время несения постовой службы мною задержаны и доставлены в отделение два расхитителя соц. собственности, один с паюсной икрой, а другой с горохом». А когда сдал оружие и снял форму, сказал дежурному.

— Если можно, тов. дежурный, то прошу не упоминать мою фамилию в числе нарушителей. Это была ошибка и она больше не повторится.

П. МАРТЫНОВ.

Индивидуальное огородничество — важнейшее мероприятие

В условиях отечественной войны развитие социалистического хозяйства имеет особо важное значение. Весенние полевые работы в текущем году можно поставить как первоочередные. «С ними может быть сооставлено только производство боеприпасов, вооружения» (М. И. Калинин). Это означает, что дело быстрейшего разгрома армии германского фашизма зависит от успешного выполнения задач весеннего сева и сбора высокого урожая. В связи с этим большое значение имеют организация подсобных хозяйств при предприятиях и развитии огородничества рабочими и служащими. Подсобные хозяйства при предприятиях являются серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и личного потребления. Государственный план посева картофеля и овощей необходимо увеличить индивидуальными посевами.

В областном управлении НКВД Горьковской области образована комиссия под председательством тов. Капустина по оказанию помощи в организации огородничества. Эта комиссия приступила к работе. Проводится заготовка семенного материала (картофеля), разрешаются вопросы финансирования коллективной закупки семенного материала, обработки земельных участков коллективным порядком и другие вопросы, связанные с огородничеством. Организация этого мероприятия является большим подспорьем в питании наших работников и их семей. «Тот, кто помогает организации подсобных хозяйств и развитие огородничества, делает патристическое, государственное дело». Так расценивается это важнейшее мероприятие в передовой статье газеты «Правда».

Т. ДАВЫДОВ.

Смотр стенных газет

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК КОМАНДОВАНИЯ

Выполняя указания товарища Сталина о всемерной помощи фронту, стенные газеты милиции должны помочь газетам коллективам работать так, как этого требует фронт, повысить революционную бдительность, еще лучше работать над укреплением тыла.

За десять месяцев отечественной войны наша милицейская стенная печать накопила уже некоторый опыт работы. Большинство газет неплохо справляется с задачей показа трудового героизма передовиков-отличников, самоотверженно помогающих нашей Красной Армии промочь ненавистного нам врага.

Стенная газета «На страже» (редактор тов. Ксенофонтов) Павловского ГО НКВД широко освещает ход соревнования своего коллектива. Из номера в номер газета показывает достижения лучших отличников ГОМ, опыт передовиков-оперативников и т. д. В каждом номере газеты помещаются очерки о лучших людях-отличниках. Особенно хорошо написан очерк «Скромный товарищ». В этом очерке показывается опыт работы отличника-оперуполномоченного тов. Ибрагимова.

На страницах газеты коллектив ГОМ выражает свои чувства и мысли. Вновь принятый рядовой милиционер тов. Михеев пи-

шет: «С первых дней службы в органах милиции я полюбил ее как никогда. Наша работа почетная и ответственная. Что есть почетнее, чем охрана собственности, охрана общественного порядка и неприкосновенности личности граждан?». В этой же заметке тов. Михеев дал обещание работать только на отлично и хорошо. Свое обязательство он выполняет.

В газете систематически ведется агитация за повышение революционной бдительности, усиление борьбы с расхитителями собственности и спекулянтами, за наведение чистоты и порядка, за овладение марксизмом-ленинизмом.

Положительное в газете и то, что она делается руками всего коллектива. Активными милкорами газеты являются также политрук и зам. начальника ГО НКВД. Но в газете пишут не только сотрудники горотдела, а также и их жены, как, например, тов. Давыдова и другие.

Как недостаток в работе редакции следует отметить то, что она не всегда доводит до конца поднятые вопросы и не отмечает в газете, какие приняты меры по той или другой заметке.

Г. АНДРИЕВСКИЙ.

УСПЕХ ВОЕННОГО ЗАЙМА

Постановление СНК СССР от 13 апреля 1942 года о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года работниками линейного отделения милиции ст. Горький Горьковской железной дороги с его опер. пунктами было встречено на митингах с большим воодушевлением.

Командир отделения комсомолец тов. Зудов, несмотря на болезнь, пришел на митинг и подписался на 450 рублей при месячном заработке в 300 рублей.

Подпиской по всему линейному отделению милиции ст. Горький на 15 апреля было охвачено 100 проц. работающих с превышением месячного фонда зарплаты.

Как видно из вышеприведенного, постановление Правительства работники линейного отделения милиции ст. Горький встретили сознательно и подписались с чувством патриотизма и любви к родине.

Политрук ЧЕРНИГИН.

Охрана социалистической собственности на железнодорожном транспорте

Большая часть продукции фабрик и заводов, колхозов и совхозов перевозится железнодорожным транспортом. Вооружение, идущее на фронты отечественной войны, продукты и товары, идущие на удовлетворение потребностей фронта и тыла, железнодорожным транспортом должны быть доставлены полностью и в срок. От своевременной доставки и сохранности вооружения, боеприпасов, снаряжения и продовольствия зависит успех борьбы с немецкими захватчиками.

Партия и Правительство требуют: «Установить строжайший порядок на станциях и станционных путях, сторожить эшелоны, особенно перевозящие оружие и боеприпасы, беречь грузы от расхищения и порчи, решительно искоренять воровство. Вор — это тот же враг народа, что и шпион и диверсант» (газета «Правда» от 20 февраля 1942 г.).

Из этих основных задач орга-

ны железнодорожной милиции должны неходить в своей работе по борьбе с расхитителями социалистической собственности на железнодорожном транспорте.

За последнее время органами железнодорожной милиции разоблачен ряд хищнических групп, которые продолжительное время занимались расхищением соц. собственности на железнодорожном транспорте. На ст. Ильино разоблачена и арестована группа воров в количестве 16 человек, которая расхищала грузы на несколько десятков тысяч рублей. На ст. Сортировочная разоблачены три хищнические группы, которые, работая на железнодорожном транспорте, расхищали из вагонов государственное имущество. Кроме этих групп разоблачен ряд групп и отдельных лиц, занимавшихся хищением имущества из подвижного состава и складов.

Приведенные факты еще не говорят о том, что органы желез-

нодорожной милиции успешно справляются с поставленными перед ними задачами в борьбе за сохранность соц. собственности. Имеется ряд данных о том, что отдельные работники милиции, не понимая серьезности и значения борьбы с расхитителями, халатно относятся к этому участку работы, не ставят перед собой задачи не только профилактики преступлений, но и своевременного реагирования на уже происшедшие случаи хищения.

Так, например, начальник Шахунского линейного отделения лейтенант милиции тов. Кочугов сообщает 24 апреля 1942 г., что к нему поступили коммерческие акты о хищении из вагонов рыбных консервов. Когда поступили эти вагоны на ст. Шахунья, Кочугов не знает. Следовательно, тов. Кочугов знает о хищениях по коммерческим актам, которые ему высылаются через полмесяца. Поэтому не случайно по Шахунскому линейному отделению имеется увеличение количества хищения груза из подвижного состава.

Это указывает на то, что партийные и комсомольские органи-

зации все еще не включились полностью в эту борьбу, забывая, что вор это тот же шпион или диверсант, который направляет свои действия на подрыв государственной мощи Советского Союза.

Для того, чтобы успешнее развернуть борьбу с расхитителями соц. собственности, партийные и комсомольские организации милиции должны своевременно вскрывать недостатки в работе, устранять их и оказывать всемерную помощь командованию в этом вопросе. На партийных собраниях надо заслушивать коммунистов, работающих на участке ОБХСС, оказывать им своевременную помощь, а нерадивых привлекать к ответственности.

Руководящие работники линейных отделений и оперативных пунктов о каждом случае хищения, совершенном железнодорожником, или же допущенном по его вине, обязаны ставить вопрос перед партийными, комсомольскими и общественными организациями транспорта с целью вскрытия причин хищения и мобилизации внимания железнодорож-

ков на борьбу с расхитителями соц. собственности.

Органы железнодорожной милиции в своей работе должны опираться на широкий актив железнодорожников. Для этого нужно повседневно поддерживать тесную связь с общественными организациями железнодорожников, систематически проводить среди железнодорожников беседы и доклады, а также информации о результатах рассмотрения дел в судах о расхитителях соц. собственности.

При условии мобилизации внимания работников милиции, и в первую очередь коммунистов и комсомольцев, на беспощадную борьбу с расхитителями соц. собственности на транспорте и при условии всемерной поддержки общественности железнодорожников, коллектив работников милиции Горьковской железной дороги справится с задачами охраны социалистической собственности на железнодорожном транспорте.

Начальник политчасти дорожного отдела милиции, лейтенант милиции КИОНАЛОВ.